
Hlas od Jordánu 
informátor římskokatolických farností  
Morkovice, Pačlavice a Prasklice 

7. NEDĚLE VELIKONOČNÍ - 16. KVĚTNA 2010 
 

Slyš, Hospodine, můj hlas, jak volám. Mé srdce k tobě mluví, má tvář tě hledá, 
hledám tvou tvář, neskrývej svou tvář přede mnou. Aleluja. 

1. čt. - Sk 7. 55-60 * Vidím Syna člověka, jak stojí po Boží pravici. 
Žalm - Žl 97, 1+2b. 6+7c9 * Hospodin kraluje, je povznesen nad celou zemí. 
2. čt. - Zj 22, 12-14.16-17.20 * Přijď, Pane Ježíši! 
Evangelium - Jan 17, 20-26 * Ať všichni jsou jedno! Jednota vyprošená Ježíšem je pro 
věřící již na zemi skutečností, kterou stačí v hloubce vztahů objevit a žít z ní. Není to jen 
něco zcela niterného, protože je zaměřena k tomu,“aby svět uvěřil…“ v Ježíšovo poslání, a 
tak „aby svět poznal…“(tj. zakusil) Boží lásku skrze  učedníky. Boží sláva však nemá jen 
tak protéci skrze učedníky ke službě světu. Oni sami mají vstupovat do její stále větší 
plnosti. „Být tam, kde jsem já“ pak znamená totéž, co „já abych byl v nich“. 

BOHOSLUŽBY V TÝDNU OD 16. DO 23. KVĚTNA  2010 
neděle  16. května 

7. neděle velikonoční 
sbírka na opravy 

Pačlavice 
Morkovice 
Morkovice 

8:30 
10:00 
17:00 

mše sv. za farníky 
za Boží požehnání pro rodinu Vrbovu 
modlitba novény a zpívané mariánské nešpory 

pondělí  17. května   - májová a svatodušní novéna ve všech farnostech 
úterý  18. května  Morkovice 18:30 za + Zdeňka Ošťádala, vnuka, živ. a + rodinu 
středa  19. května  Prasklice 

Morkovice 
17:30 
18:00 

mše sv. 
za živ. a + rodinu Dostálkovu 

čtvrtek  20. května Pačlavice 17:30 mše sv. 
pátek  21. května  Morkovice 18:30 za + rodiče Knapovy, živou a + rodinu 
sobota  22. května Morkovice 

Křéby 
7:30 

21:00 
za + Dušana Hrnčíře, matku a duše v očistci 
zahájení  svatodušní vigilie - 23:00 mše sv. 

neděle  23. května 
Sl. Seslání Ducha Sv. 
sbírka na círk. školy 

Pačlavice 
Morkovice 
Prasklice 
Morkovice 

8:30 
10:00 
11:30 
18:00 

mše sv.  
za + Marii Štětinovu, živou a + rodinu 
mše sv. 
adorace a svátostné požehnání 

Májová pobožnost a modlitba Svatodušní novény: bude tento týden denně ve všech 
farnostech v čase večerních bohoslužeb. Morkovice v 18:30, Pačlavice v 17:30, Prasklice 
v 17:30. Začneme modlitbou sv. růžence před uvedeným časem, pak se zazpívá mariánská 
píseň, litanie k Panně Marii a modlitba za národ. Potom svatodušní hymnus č. 422,423, 
text novény a na závěr č. 407. Závěr novény bude při svatodušní vigilii na Křébech 
v sobotu 22. května od 21:00. Pouť na Jezírku bude v pondělí 24. května a závěr měsíce 
máje oslavíme svátkem Navštívení P. Marie v pondělí 31. května poutí ve Strašné.  
Svatodušní novéna. Od Kristova nanebevstoupení do svatodušních svátků se církev modlí 
novénu k Duchu svatému. Napodobuje tak apoštoly, kteří se po Ježíšově nanebevstoupení 
vrátili do Jeruzaléma a tam se v horní místnosti „svorně a vytrvale modlili spolu se ženami, 
s Marií, matkou Ježíšovou, a s jeho bratry“ (Sk 1,14). V modlitbách čekali na naplnění 
zaslíbení, které jim Ježíš dal před svým vstoupením na nebesa: „Dostanete sílu Ducha 

svatého, který na vás sestoupí“ (Sk 1,14). Ve svatodušní novéně toužebně očekáváme, že 
Duch svatý sestoupí i na nás, na církev, jejíž existence by byla bez Ducha svatého 
neoprávněná, a na každého osobně, aby v nás znovu ožilo vše uschlé a zatvrdlé. 
Součástí novény je hymnus „Veni creator spiritus“, který složil kolem roku 809 
benediktinský mnich Hrabanus Maurus. Jeho slova, stará téměř 1200 let, odpovídají i naší 
dnešní touze: „Přijď již, Těšiteli pravý, Bohem Otcem darovaný. Ty jsi lásky pramen živý, 
dodej slabým odvahy a síly.“ 
Přiřaď se během svatodušní novény k těm mužům a ženám, kteří společně v horní 
místnosti očekávali příchod Ducha svatého. V této skupince modlících se Ježíšových 
učedníků a učednic se připravuje něco nového, co v krátkém čase dobude celý svět. Tato 
horní místnost je zároveň mateřským lůnem, z něhož se zrodí církev, a z něj můžeš vyjít 
jako nový člověk. Medituj nad hymnem, složenému před 1200 lety a nech do sebe hluboko 
proniknout tyto obrazy. Možná potom ucítíš, jak v tobě zase začíná vyvěrat pramen Ducha 
svatého a jak se v Tobě znovu zažíhá žár jeho lásky. 

Zveme vás k prožití SVATODUŠNÍ VIGILIE NA Křébech u Prasklic  
v sobotu  22. května 2010, zahájení ve 21:00 u prvního zastavení Křížové cesty. 

Při svatodušní vigilii se budeme modlit za kněze. Požehnáme svatodušní oheň, cestou na 
Křéby se budeme modlit Křížovou cestu. Vrcholem vigilie bude mše sv. s modlitbou 
odevzdání života Ježíši Kristu našemu Pánu a Spasiteli ve 23:00 u oltáře na Křébech. 
Celý program bude v noci a venku v přírodě, mějte proto vhodné oblečení. Každý si přineste 
lucernu, nebo svíci s krytem. Při obvzlášť nevhodném počasí bude vigilie ve farním kostele 
v Morkovicích. „…Duch nám přichází na pomoc v naší slabosti Ŕím 8,26 

PASTÝŘSKÝ LIST KE SBÍRCE NA CÍRKEVNÍ ŠKOLY 
Drazí bratři a sestry, už tradičně se v neděli o slavnosti Seslání Ducha Svatého koná v naší 
diecézi sbírka na církevní školy. Je to příležitost připomenout si, že prvotní církev při 
seslání Ducha Svatého „dostala duši“ a začala žít. Její růst byl obdivuhodný. Ve světle 
Ducha lidé začínali rozumět Ježíšovu poselství a v jeho síle dokázali žít jako noví lidé. Měli 
jasný cíl: oslavovat Boha, a to nejen slovy, ale celým životem, a budovat Boží království ve 
světě. I dnes kolem těch, kteří nežijí pro sebe, ale vyzařují Boží lásku a moudrost, roste živé 
společenství církve jak v rodinách, tak ve farnostech.  
Církevní školy jsou mimořádným prostředím pro formaci mladých křesťanů, a to jak těch, 
kteří mají doma zdravé zázemí křesťanské rodiny, tak pro ty, kteří tam mají první příležitost 
poznat Boha, a živé společenství mladých křesťanů. Využívám této příležitosti, abych 
poděkoval všem, kteří církevní školy spoluvytvářejí, a to jak učitelům a studentům, tak 
rodičům, kteří své děti na církevní školy posílají. Děkuji také všem, kteří na církevní školy 
přispívají svými dary. Děkuji všem farnostem za loňskou sbírku na církevní školy, která 
vynesla 2 378 830 Kč. Zároveň děkuji za ostatní sbírky a odvody, zvláště za ty, kterými jste 
přispěli na společná díla v naší diecézi. V současné době mají církevní školy prioritu, 
protože jde o to, abychom mohli co nejvíce dětem pomoci při dozrávání v křesťanské 
osobnosti, na kterých bude stát církev zítřka. Sám Bůh ať je bohatou odměnou Vaší 
štědrosti a velkorysým dárcem svého požehnání.         Váš                arcibiskup Jan 
Slovo k volbám. Všichni zakoušíme vážnost doby, která v posledních letech zaznamenala: 
nadšení ze svobody, ale podcenila řád duchovních hodnot; oslnění hospodářskými výsledky 
a zvedající se životní úroveň, ale i hospodářskou krizi;  nadšení pro novou společnost a 
spoléhání na předvolební sliby, ale i zklamání a nechuť angažovat se. Nikdo nás však 
nezbaví zodpovědnosti před Bohem i před dalšími generacemi. Modlete se za náš národ! 


